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Vácz, 1871. szept. 12.

Örömmel tudatjuk, hogy önkén­
tes tüzoltó-egyletünk a f. hó 16, 17, 
18 és 19-ikén Pesten megtartott or­
szágos tűzoltó ünnepélyen hat tag ál­
tal volt képviselve — az ünnepély 
oly fényes sikerű volt, miszerint a fő­
város büszke lehet reá. A külföldi, 
továbbá a Lajtán túli, valamint a ha­
zai tűzoltó egyletek nagy számmal és 
fényesen voltak képviselve. 16-án 
megnyittatott a nemzetközi tűzoltó- 
szerek kiállítása, hol londoni, belgi­
umi, schweitzi, németországi, lajtán- 
túli és hazai kiállító gyárosok közel 
3oo fecskendőt, és roppant számú 
egyéb tűzoltó-szert állitának ki, — 
este nagyszerű takaródéval indult a 
belvárnsi plébániatérröl a tűzoltó me­
net a lövöldébe, hol az ismerkedési 
estély a zsúfolásig telt teremben és 
csarnokokban lelkes pohár köszönté­
sek között tartatott meg.

17-én délelőtt az országos bizott­
mány a hazai egyletek meghatalma­
zottjaival előértekezletet tartott. — 
Déli 1 órakor a kiállítást ö cs. k. 
apostoli Felsége legmagasabb megje­
lenésével szerencsélteté, — és a kiál­
lított tűzoltó-szereket megtekintvén, 
legmagasabb megelégedését nyilváni- 
tá. — Ez alkalommal egyletünk azon 
kitüntetésbe részesült, miszerint gr. 
Széchenyi Ödön főparancsnok által ö 
cs. k. apostoli Felségének 
mint a legifjabb hazai egylet bemu- 
tattatott, ki is legmagasabb örömét 
nyilvánitá a fölött, hogy Váczon is 
megalakult a tűzoltó-egylet, — és 
jótékony pályáján előhaladás és kitar­
tásra buzdítani kegyeskedett. — Dél­
utáni 3 órakor indult a plébániatér­
röl a diszmenet az új-épületbe, a 
vendég-egyletek legnagyobb része 
zászlójokkal, és mindnyája egyleti szék­
helyűk nevezetének elövitele mellett, 
ily fényes és nagyszerű menetet Pesten 
még semmiféle egylet nem rendezett, 
beláthatatlan nép sorfalai között öt 
zenekar kíséretében haladt a menet 
az ünnepélyesen fellobogózott és dí­
szített utczákon, több helyen lelkes

hölgyek általi szórt virágözonnel fo­
gadtatva. — Az új-épület udvara, ab­
lakai, és az egyik oldal egész hosszá­
ban készítető, emelvény, valamint a 
páholyok mind megteltek közönséggel. 
Öcs. ki r. -a postoli Felsége 
megérkezte után kezdetét vette az 
összes budapesti tűzoltók nagy disz- 
gyakorlata, mely oly fényesen . sike­
rült, — hogy főleg a külföld bámul­
va szemlélte Magyarország e téreni 
kitűnő elöháladását — a diszgyakor- 
lat végeztével elvonult öcs. k i r. 
apostoli Felsége előtt a menet 
a plébánia térre, ott feloszolván. — 
Este a diszestély az új-világ kertjé­
ben — mely ragyogó kivilágításban 
fénylett, — közel 5ooo vendég rész­
véte mellett tartatott meg, melyet 
díszelőadások, a pesti czigányzeneban- 
dák versenye és tombola felváltva 
érdekesitének — mig végre ezt tűzi­
játék, és 'a teremben világos viradtig 
tartó bál r^eszté be.

18-án délelőtt a magyar tűzoltó- 
egyletek közgyűlésén számos üdvös 
határozat hozatott, melyek fogana­
tosításával a központi bizottmány bí­
zatott meg, ugyanitt elhatároztatott, 
hogy a két év múlva bekövetkezendő 
országos tűzoltó ünnepély Sopronban 
fog megtartatni, nem különben grf, 
Széchenyi Ödön elnök és főparancs­
nok vezetése alatt küldöttség meneszte­
tet ö c s. k. a p. Felségéhez az ösz- 
szes tűzoltók köszönetét nyilvánitan- 
dók legkegyesebb leereszkedéseért, — 
Délután 4 órakor a Hungária helyisé­
gében megtartott diszebéd — melyen 
a tűzoltókon kívül Pest több kitünőbb 
polgárai is részt vettek — a hazánkban 

, csak néhány éve meghonosult tűzol­
tói intézmény iránti lelkesültségnek 

' volt színhelye, hol a hazafias pohár­
köszöntéseken kívül felolvastattak a 
külföldi meg nem jelenhetett egyletek­
nek táviratilag érkezett üdvözleteik, 
hol egy porosz elmondá: extra hun- 
gariam non est vita; — este a nem­
zeti színházban, kegyeletes elismeré­
séül, miszerint ez országos intézetet a 
legközelebbi tűz alkalmával egyedül 
csak a budapesti tűzoltók erélye és

önfeláldozása menté meg az elham- 
vadástól, az önkéntes tűzoltók javára 
ünnepélyes előadás tartatott.

19-én a felső dunaparton, — a 
kiállított fecskendőkkel nagyszerű kí­
sérlet volt, mely után a bíráló bizott­
ság a dijakat, — melyeket a magyar 
kormány 2000 forinttól kezdve több 
összegek, és dicsérő oklevelekben ala­
pított meg, — kiosztotta. Este 5 00 
fáklya világításánál beláthatlan nép­
tömeg által kisérve tisztelgett az ösz- 
szes tűzoltóság szeretett főparancsno­
ka gf. Széchenyi Ödönnél, üdvözölve 
őt nem csak a fényes ünnepély létre­
hozásáért, de egyszersmind az épen e 
napon érkezett azon hir alkalmából 
is, miszerint hazánk egy kerületében 
egyhangúlag választatott meg ország­
gyűlési képviselőnek.

Az ünnepélyt fényes búcsuestély 
zárá be az uj-világban, melyből mind­
nyájan azon lelkesítő érzettel távo- 
zánk, hogy hazánkban a testvériség 
és felebaráti szeretet egyik legkivá­
lóbb intézményének, a tűzoltóságnak 
a főváros példájára felvirágoznia kell.

Azért, szeretett polgártársaim

Vácz, 1871. Sept. 22.
Nincs nehezebb helyzete semmi­

féle közlönyöknek mint a kisvárosi 
heti-lapoknak; mert eltekintve at­
tól, hogy: az események néha meg­
rohanják a lapot, mig néha álmos 
siestát csapnak a szegény szerkesz­
tő feje körül, nem képes egyebet 
tenni, mint a zajos hetet, és- napi­
eseményeket a hét végén sortirozva 
közönségének feltálalni, azon közön­
ségnek, mely sokkal hamarébb tudta 
a felsorolt tényeket, mielőtt nyomta­
tásban olvassa.

Ne is kívánjon tehát a közönség 
az ily heti-lapoktól egyebet, mint azon 
kiválóbb tények megemlítését, melyeket 
valószínűleg legkevesebben ösmernek.

A honvéd őszi hadgyakorlatok 
városunk közvetlen közelében folynak 
le, erről tehát egyelőre csak annyit 
írhatunk, hogy ezek elöleges gyakor­
latok; és hogy a honvédség ügyesen,
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könnyedén hajtja végre a hadimozdu­
latokat, és hogy e tekintetben a sor- 
katonasággal bátran versenyezhet.

Hanem helyi híreink rovatának 
tartva fel egyes eseményeket, legyen 
szabad saját észleleteinket papírra

József föherczeg, mondá hogy : 
„A honvédség békét akar, de 
ha háborúba sodortatunk, a 
49-iki honvédtől egy vonalra 
sem fog hátrább állani és ép 
oly hősiesen fog küzdeni mint 
az küzdött!

Adja az ég, hogy e szavak be­
teljesedjenek, azonban egyelőre mi 
még kétkedünk benne.

. Hol van az a szellem, mely a 
49-iki honvédet hőssé, oroszlánná tette ?

Meglehet hogy nem lesz többé 
idegen érdekek melletti háborúnk, azon­
ban még saját hazája érdeke melletti 
küzdelemre is több szellem kell, mennyi 
eddigelé legalább a honvédséget át-

Már a tisztikarnál észlelt, és a 
szabadságolt állományú tisztek által 
lett praeterealások végetti elégedet­
lenség sem jó jel; nem mondjuk egy 
szóval sem azt, hogy azért az ellen­
ség, főleg saját hazánk ellensége előtt j 
az ily elégedetlenségek laza küzdelmet 
eredményezhetnek ; hanem leverőleg I 
hat a képzett katonára azon igazság- I

talánság, miszerint egy ministeri tiszt­
viselőből előállott főhadnagy, kapi­
tány, őrnagy, stb. elébe állitatik.

Az ily eljárás kétségtelen még azt 
eredményezi, a mint’eredményezte is, 
hogy a legénység megszokva az ő saját 
tisztje vezényszavát, erre pontosan 
teljesiti kötelességét, mig a behívott 
szabadságolt állományú tisztnek ve­
zényszava, ha még oly szak-ember 
legyen is, zavarja a közlegényt a pa­
rancsszó keresztül vitelénél; nem te­
kintvén azon számtalan eseteket hogy , 
a mi nem is csoda, a szabadságolt 
állományú tiszt kijővén a gyakorlatból, 
nem tud vezényelni és nem érti a 
vezényszót; és igy vagy roszúl sikerül 
a mozdulat, jobbra.terjeszkedésre szoló 
trombitahangra balra vezényel, vagy 
mire szintén volt eset, kénytelen az 
altiszt vezényletével megelégedni, a 
tiszt úr pedig karddal kezében a néző 
szerepét vinni.

Tehát a szabadságolt állományú 
tisztek létezése úgy a mint jelenleg van, 
rósz vért szül a hadseregnél.

A mi a legénységet illeti, biz ő 
kényszer-honvéd, és a legbonyolultabb 
fordulatoknál is azon töri a fejét, mit 
csinálnak odahaza az ő kedvesei, anyja 
apja stb. hozzá járulva az élelmezés 
hiány, a beszállásolások hiányossá­
gából reá is eső azon teher, hogy 6-od 
8-ad magával kell egy kis bűzös szo-
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Afoourges-i nagy veszteség!
Fridi Józseftől.

(Folytatás).

Továbbá beleszeretvén Simon Jerus á- 
lemi előkelő zsidó leányába Mariamnéb c, 
hogy azt harmadik feleségül kaphassa, Si­
mont az isteni és emberi törvények tiprá- 
sával s a nép erkölcsi érzelme legkihivóbb 
megsértésével „Jehovah“ főpapjának ne­
vezte ki!

Három feleséggel be nem érvén, ezek 
számát tízig szaporította, kiktől sok gyer­
mekei születtek. — Eusebius lib. I. cap. 9.

Második feleségét a gyönyörű Máriam- 
nét Hyrcanus főpap leányát, s a Makka- 
baeusok utólsó sarját szinte ártatlanul kivé­
geztette.

Ezen nemes hölgytől született két fiát 
Alexandert és Aristobulust Sebastiában ki­
végeztette.

Josephus, Antq. lib. XVI. cap. i3. De 
Bello lib. I. cap. 17.

Első feleségétől Doristól született fiát; 
Antipátert szinte leölette.

Végre Bethlehemben és környékén 
minden kisdedet két évtől kezdve lefelé 
meggyilkoltatott, sat.

Ezen egyszerű jellemzésből a nyájas 
olvasó könnyen megítélheti, mennyiben il­
letheti ezen haramiát a „Nagyság“ czime, 
melylyel hízelgő történészek az emberiség 
előtt örökre gyűlöletes nevét diszesiteni tö­
rekedtek.

. Herodesnek egy kezében a gyilkoló 
kard — más kezében pedig az aranynyal 
tölt erszény lévén, sokat ki félni vagy várni 
tud megvakitott!

A haladás legnagyobb gátja — s a 
küzdő emberiség legkeserübb átka az,^ hogy 
a vak tömeg mindig a „sikert dicsőíti“, 
tekintet nélkül azon piszkos utakra és azon 
szentségtelen eszközökre, melylyel az néha

A nem érdemlett nemes szerencsétlen­
ség átka alatt görnyedő hazafinak, midőn 
az ármány által vállára vetett kereszt súlya 
alatt roskadni kezd, mily kevesen jönnek 
segítségére — híjába, nemes törekvése nem 
ért czélt — ö csak hálakönyekkel fizethet, 
ezek pedig a mai felvilágosodás korában rég 
kimentek a divatból!!

Azonban minden tüntetései daczára is 
nem sikerült Herodesnek kortársait s a 
történelmet megvesztegetni — feljegyző ez 
és megróva őrült tetteit bérencz irói és tör­
ténészei dicsőítése daczára, s ámbátor ba­
rátja Augustus Caesar, midőn ezen őrült 
embernek természet ellenes tettei füléhez 
jutottak azon élczczel: „Inkább

az egész vádat elnémitá — 
némithatá el a részrehajlatlan történelem 
igazságos ítéletét — melyet .lapjára felrót s 
melyből mi is jelenleg kölcsönöztük ada­
tainkat !

Végre könyörült az isteni gondviselés 
a szegény zsidónépen. Herodes Krisztus 
születésének első évében megszűnt élni — s 
a nép ismét fellélekzett!

Halála után Octavius Augustus Cae­
sar Herodes birodalmát három részre osz­
tatta, a királyi czimet eltörülte.

A) Archelaus, Herodes legidősebb fia 
az elhunytnak, kapta Judeát, Samáriát, és 
Idumeát, Tetrarchai czimmel, római alattvalói 
kötelességgel.

B) Herodes Antipás kapta Gallileát és 
Peraeát.

. C) Herodes Philippus kapta Bataneat, 
Gaulonitiszt és Trachonitiszt.

Mind hárman mint Tetrarchak 
mai császárnak alatvalói hűséget esküdvén

Herodes Archelaos Judeának, Idumeá 
nak és Samáriának helytartója kegyetlen 
ségei, zsarolásai miatt, főleg pedig azért 
mert egy húsvéti áldozat alkalmával az élő 
Isten templomában, Jeruzsálemben három 
ezer izraelitát lemészároltam« s vérökkel j 
az isten oltárát bemoeskolá; Augustus Oc- | 
tavlus Caesar előtt bevádoltatván, ez őt Ró- , 
mábá idéztette s gonosz tetteit maga is meg- |

bábán meghúzni magát. Bizon bizon 
ezek nem nagyon lelkesítő dolgok, fő­
leg háború esetén.

Csodálkozva olvassuk a fővárosi 
lapokban azt, hogy az élelmezés és be ■ 
szállásolások semmi kívánni valót sem 
hagynak ! — mi a nép és katonák kö­
zött forogva, bátran reportba megyünk 
Cser hal may Peren ez ministeri 
osztály, tanácsos úr elé, és kijelentjük, 
hogy a közlegénység gyomra a szo­
ros szó értelmében haszonbérbe lett 
adva egy-két izraelita élelmezőnek, és 
igy az élelmezés bizony sovány és rósz, 
menjen csak ministeri tanácsos úr a 
kíilsorra, a kiöntött ételek bűze rög­
tön méggyözi arról, hogy a szegény 
honvéd gyomra árendába lett adva.

A szállásoláspedig éppenunterden 
Hund, a mint a német mondja, mert 
mig az intelligentiából álló í-sö zász­
lóalj a czigányok közé, és a legszegé­
nyebb emberek viskóiba lettek beszo­
rítva, a szegény polgár terheltetésével; 
addig a város belsején sok, igen sok 
nagy, és egészséges lakok maradtak 
üresen, -- a hová a szegény bakát 
csapatostól be lehetett volna szállásolni.

A honvéd hadseregnél ezen hiá- 
ányokon felül ott áll, mint a befejezett 
épület gerendái, a tüzérség műszaki 
csapatok stb. kellékek hiánya.

Mily gúnyosan veszi ki magát az, 
hogy ily meglehetős nagy csapat szá-

sokalván helytartóságától megfosztotta s 
Galliának (Gallia Narbonenses) Vienne nevű 
városába száműzte. — Krisztus születése 
után a 7-ik évben.

Judeát pedig a syriai proconsulatus- 
hoz csatolta. — Minthogy azonban Judea 
a proconsuli székhelytől kissé távol esett — 
Judeának, Idumeának és Samariának kor­
mányzata procurátor praepositásokra, az az 
helytartókra bízatott, kik élet-halál felett 
dönthettek.

Ezen procurátorok Romából küldettek 
s köztük Pontius Pilátus a hatodik volt.

Josephus de Bello lib. II-o. Cap. I-o. 
és lib. II-o. Gap. 5-to.

Josephus Antiqu. lib XVIII-o. Cap 1 5-o.
(Folyt- követk.)

Ha gyilkolni...
Ha gyilkolni akarsz 

Ne sértsd a bőrt,
Csupán, — szúrd a szivbe 

Mélyen a tőrt!
Csak úgy lesz valóban 

Biztos döfés,
Ha e pillantban 

Fordul a kés.
Az egyszerű szúrás 

Nem biztosit, —
Csak akkor végzetes,

Ha tép s szakit.
Fordítsd meg tőrödet 

Kegyetlenül,
Hogy ropogjon a csont 

S tépjen belül!
Most látom, hogy téged 

Tanítalak!!
Te ügyesebb vagy, mint:

A férfiak?!
Remek döfés volt, mit 

Rajtam ejtél!
Bár lelkem érte csak 

És testem él.
Gyula.
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mú honvédségnek néhány üteg ágyút 
kölcsönöznek a közös hadseregből, — 
a miért aztán szépen farkas szemet is 
néznek a tüzértisztek és a rendes 
hadsereg tisztjei a mieinkkel úgy, hogy 
a ki kissé ügyel, észrevehette, misze­
rint egyenlő rangú honvéd tiszttől a 
rendes hadsereg tisztje majdnem alá­
rendelttől várható tisztelgést követel; 
a cotteriák képzése á tisztikarnál nagy
‘1 A rivalizálás jó dolog a hősiesség 

terén az ellenség előtt, de a rivalizá­
lás az egyenruhák miatt nem üdvös

Levelezés.
Feleletül; Török Kálmán 

urnák e lap 38-ik számában közlött 
levelére.

Tisztelt Török ur!
Mielőtt nyers és nem hölgyek 

irányában illő modorban irt czikké- 
nek részleteire áttérnék, kénytelen va­
gyok — nem szívesen ugyan, de ön 
által kényszerítve — az annyira kár­
hoztatott czikkecskének némi magya­
rázatot adni.

Ugyan is, midőn a váczi nőegy­
let a Sandly úr részére diet ált 
hálát megtagadta, önnek, mint felvi­
lágosodott férfiúnak s a körülmények­
kel némileg ismerős egyénnek, úgy 
szintén az ön „t ö b b“-jeinek is kel­
lett volna tudni, miszerint az nem 
történhetett fenhéjázás, vagy tollhar- 
czi viszketegből, hanem annak oly 
okának kell lenni, mely ezen nyilat­
kozatot okvetlen előidézte.

A nöegylet a t. nevelő úr iránti 
kíméletből nem okadatolta nyilatko­
zatát s csak annyit mondott, a meny­
nyivel függetlensége és az igazságnak 
tartozott. Inkább magán utón óhaj­
totta az érdekletteket annak helyessé­
géről meggyőzni, (a mint hogy én 
is önt felvilágosítottam, s előre figyel­
meztettem tett lépésének helytelensé­
géről) meg akarván az illetőt óvni a 
nyilvánosság kellemetlenségeitől.

Tisztelt úr! Az ön megtámadá­
sa és gyanusitgatása késztet kimon­
dani azt, a mi eddig eltakartatott, t. 
i. hogy gorombaságért*) há­
láik o d i nem tartja a nőegylet ille­
tékesnek; annál inkább nem, mert a 
gorombaság — a gyöngédséggel szem­
ben — oly személytől jött, kinek a nő­
egylet, mint főnöke, eddig már több 
gyengeségeit s hibáit elnézte.

Már most kérdem önt, ha ön, 
mint szintén hivatalos állásban lévő 
egyén, ma főnökével gorombáskodik, 
miféle módon fogja az önnek holnap 
háláját nyilvánitni, ha mindjárt 
lap útján akarjuk is öt erre köte­
lezni ? ? ?

De térjünk át önnek czikkére!
Ön silány anyagi jutal­

mat említ. Tessék megtekinteni az 
elemi iskolák tanítóit, (kik pedig va­
lóban lelkiismeretesen megfelelnek kö­
telességüknek) hasonlítsa össze azok-

*) Nem akarjuk tudni kire czéloz ön, ele 
igy nőegylet nevében írninem szoktak, Szerit.

nak évi fizetéseit az ovodai nevelő 
fizetésével s én bizton hiszem, hogy 
ezt nem fogja többé feszegetni.

Hogy pedig azoknak, kik megér- 
demlék, hálaköszönetet szavazni a 
nöegyletnek soha sem d e r o g á 11, az 
több ízben tapasztalható volt; meg- 
foghatlan tehát, hogy mi indíthatta 
önt ezen kifejezésre ?

Hanem meg kell adni még azt 
is, hogy önnek furcsa fogalma lehet 
a kötelességről, midőn a nagylel­
kűséget kötelességnek ne­
vezi, a kötelesség teljesíté­
séért pedig hálát akar ki - 
e r ő szak o 1 n i; ily philosophiát csak 
is a túlfeszített képzelem szülhet.

Ugyan mondja meg továbbá ön, 
honnét facsarta azon valóban zsar­
nokságot feltüntető kifejezést, hogy a 
nöegylet méltatlankodott? a 
midőn ön is jól tudja, de önnek t ö b fa­
jéi is emlékezhetnek, miszerint ennek 
a nöegylet eddigi működése és eljá­
rásaiban még csak árnyéka sem ta­
lálható.

Hogy mennyire felelt meg a nö­
egylet a női hivatás magasztosságá­
nak, azt megítélni minden esetre elfo­
gulatlan bírálókra, nem pedig ki nem 
elégített szeszély duzzogásaira bízzuk.
— Azon sértő rágalmat pedig, hogy 
a nöegyletnek valami titokban 
lappangó ez él j a lenne, egye­
nesen visszautasítom, mert sokkal 
nyilvánosabb és ismertebb annak mű­
ködése, továbbá sokkal önállóbb, 
sem hogy tevékenységében, melyről 
a közvélemény eddig csak is elisme­
réssel szólt, titokszerüségre szorulna.

A mi a műkedvelői közremű­
ködést illeti, kár ilyest a dologba 
keverni; mert a nöegylet annak ide­
jében minden közreműködőnek köszö­
netét nyilvánitá, s aztán mások is 
tettek e téren eleget, azért még sem 
jutott eszébe egynek is ezért hálát 
exequálni.

Végre egyátaljában meg nem 
foghatom, mikép tudott ön— a nélkül 
hogy valaki megbízta volna,mint d a 1- |
köri alelnök s igy azon egy­
let nevében felszólalni, ho­
lott ez legkevésbbé sem dalköri ügy, 
melyen kívül ön csak mint városi 
polgár, mint egyes ember szólhat, 
vagy nyilváníthatja nézeteit.

Ugyan azért megfogja ön en­
gedni,Jia én, mint a dalkörnek egyik 
igénytelen tagja, szinte többek nevé­
ben, szerényen kikérem, hogy a dal­
köri ügyeken kívül az alelnöki nevet 
használja annyival is inkább, mert 
ezen megtámadásával a két — kü­
lönben igen jó, testvéries viszony­
ban élő — egyletet feszültségbe hoz-

Mielött bezárnám e soraimat, 
kijelentem, miszerint ez ügyben a vi­
tát részemről megszüntetem, vagy is 
semmiféle megjegyzések vagy felszó­
lalásokra felelni nem fogok, mert 
úgy hiszem e kérdés ki van merítve.

Vácz, September 20-án 1871.
A váczi nőegyleti választmány 

megbízásából. Imrey István,
egyleti titkár.

Vácz, 20. szept. 1871.
Igen tisztelt szerkesztő úr!
Becses lapjának utolsó számában 

azon kósza hirt olvastam, hogy a 
„Schubert-féle mészárszék vissza­
élései miatt megbüntetett. — Kö­
telességemnek tartom a tisztelt szer­
kesztő urat ama büntetés megneve­
zésére felkérni, miután én' a legcse.- 
kélyebb büntetés vagy botrányt ér­
demlő esetről mit sem tudok. — Ha 
a t. szerkesztő úr a m. k. honvéd 
hadbiztosságnál tudakozódni méltóz- 
tatna, bizonyára az ott felvett, és tő­
lem kért többszöri bizottságról, mely­
nek élén tekintetes Belicza Pál úr 
vala, aláirt jegyzőkönyvekben azt ol­
vashatná, hogy a húsok kitűnő 
minőségűek, abécsi székek­
be valók, és igen frissek“.

Ily kiszolgáltatás, t. szerkesztő 
úr, gondolom, nem büntetésre méltó, 
és nem való, kósza híreket, me­
lyek csak is irigy emberek feltalálása, 
— sajtóilag közzé tenni. Kérem a 
tisztelt szerkesztő urat ezen néhány 
sornak b. lapjában helyt adatni, me­
lyek után maradok őszinte tisztelettel, 
alázatos szolgája.

Schubert L. H.*)

Hírek.
Figyelmeztetjük negyedéves 

és azon féléves előfizetőinket, kik­
nek előfizetési ideje e kő végével 
lejár, miszerint előfizetéseiket 
ideje korán megtenni szívesked­
jenek, nekogy a lap kiadmányo­
zása körül akadályok merüljenek 
föl: felesleges példányokat nem 
nyomatunk, és igy a késedelmes 
előfizető az előfcfci számokat, mint 
a uralt negyedben is történt, már 
nem kapkatja meg.

József főkerczeg ő fensége va­
rosunkban környezetével együtt jól érzi ma­
gát, asztalánál a honvéd és rendes ezredek 
tisztikara felváltva folyton hivatalosok, az 
ebéd alatti időt kedélyesen tölti el, úgy lát­
szik, ő fensége nem csak egyenes lelkű ma­
gyar ember, hanem zenebarát is, zenészeink 
nem haragudnának meg, ha ő fensége állandó 
váczi lakossá lenne; mint tudjuk, a tisztel­
géseknek nem nsgy barátja, azonban mégis 
elcsípték, hétfőn Peitler A. J. püspök ő 
méltósága, kedden a városi magistratus és a 
főt. káptalan összes tagjai tisztelegtek nála, 
szerdán a fegyházi igazgátót, és magányo­
sokat fogadta. Csütörtökön püspök ő mgánál 
volt ebéden, hová a Váczon lakó országgyű­
lési képviselőkön kívül az összes tisztikar is 
hivatalos volt.

Esteliét rendesen csendben Coburg 
Gotha hrg. ő mga. társaságában költé el, 
mire azonnal nyugodni megy.

Gf. Andrássy Gyula elnök mi­
nister ő mlga. csütörtökön jött meg, és a 
püspöki lakba szállott.

Honvéd gyakorlatokat megte­
kintve, róla csak megelégedéssel szólhatunk, 
a gyakorló legénység ügyes és a rövid gya­
korlati időt figyelembe véve, nem győzünk

*j~Önnek beküldött levelét szóról szó­
ra közöljük, de nem azért, hogy önt ment­
sük hanem, hogy kiderítsük, hogy önnek nincs 
igaza, öntől már három ízben lett hús elko­
bozva, és pedig első Ízben egy egész ökröt 
vettek el és ásattak el, — már most minek 
nevezzük az ön levelét ? ily eljárás a köz - 
egésségi bizottságot meghazudtolni, a közön­
séget pedig félre vezetni szándékozó arczát- 
lanság. Szerk.
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csodálkozni a pontosságon, — különösen a 
távirász-osztály pontos jelzései költé fel bá­
mulatunkat, ezek egyszerű jelekkel, nappal 
zászlóval, éjjel lámpákkal hihetetlen távol­
ságra gyorsan, érthetőn sürgönyöznek, hanem 
szegények meglehetős fáradalmaknak is vannak 
alávetve.

A honvéd egyenruha egyenként véve 
semmit sem mutat mondhatni vissza 
tetsző, hanem tömegben jól veszi ki magát, 
csakhogy azon szerény megjegyzésünk van, 
hogy nagyon jó czélpontot képez, mi a mos­
tani fegyverek mellett nagy hátrány.

A nagy gyakorlatról sajnos mit sem 
írhatunk, és ezt közönségünk a napi lapok 
utján ismerendik.

Özv. J’errej Jánosné Schmidt 
Auguszta táncztanitónö, Perrey János a 
nemzeti színház balletmester özvegye idő- 
zik városunkban, ajánljuk közönségünk, kü­
lönösen szülék és nevelőnők figyelmébe és 
pártfogásába, különösen azon okból, mert a nők 
gyöngédebbek, több türelem és szorga­
lommal bírnak, azon kívül ő szakavatott nő, 
s mint ilyen ha pártfogásra talál, városunk 
állandó tánfcztanitónője és lakosa óhajt 
maradni.

A váczi m. Ilii*, távírda íillo- 
míisuíil a nappali és éjjeli teljes szolgálat 
egész f. hó. 27-ig fog tartani. Faslcay Emil, 
váczi m. k. távirász-főnök.

Nyílt kérdés a pénzügyi ha­
tósághoz. Miután az állam a dohány és 
szivar eladásokat monopolizálja, — minő 
szerződése van a dohány-tőzsöknek, hogy 
szombaton az izraelitáknál, vasárnap pedig 
kevés kivétellel a keresztényeknél csukott 
ajtókat látunk ? és igy oda vagyunk kény­
szerítve, hogy két napra előre kell a kö­
zönségnek magát ily czikkekkel ellátni; úgy 
tudjuk, hogy ily tőzsöknek az állam hasznát 
tekintve, sem lenne szabad boltjukat be­
csukni ?

Készséggel elösenérjük hogy a 
városi hatóság a közegésségügyi teendőket 
nem hátráltatja, és mióta Veszelovszky 
János urat, teljhatalommal ruházta fel az 
utczák, a csatornák rendben tartása, az élel­
miszerek ellenőrzésére, azóta városunk a , 
tisztaság és rend tekintetében haladt; me­
legen ajánljuk továbbra is Schubert mészá- |

ros urat becses pártfogásába, bár jelen czikk 
megjelenésekor már nem lesz a honvédség 
városunkban, és ajánljuk azon levél elolva­
sását, melyet ő intézett hozzánk.

lloiivédcink dicséretére legyen 
mondva, mely dicséretből a tisztikarnak jut 
az oroszlán rész, egész ittlétük alatt leg­
kisebb panaszra sem adtak okot a polgár­
ság irányában, jól, csendesen, és úgy viselik 
ínagukat, mintha a polgárság gyermekei len­
nének; ha az ellenség előtt kiadott napi 
parancsnak is oly pontosan meg fognak felelni, 
mit erősen hiszünk, — mily napi parancs­
nak a polgárság irányában megfelelték, úgy 
be fog teljesülni J ózsef főherczeg jós­
lata, hogy: a 49 iki honvédek méltó 
utódai lesznek.

Strössiier <«yörgy vendéglős kony­
hája és boraival megmutatta, hogy csakugyan 
érdemes a tőle sokszor tréfásan megtagadott 
czimre: Hotelier a, nagyszámú tisztikar, 
idegenek daczára, a főherczeg és környezete 
asztalát is oly jól tudta ellátni, miszerint a 
nagy gyakorlatok alatt neki kell kivinni kony­
háját és személyzetét; ez is a városra visz- 
szaható előhaladás, reform lévén, üdvözöljük 
őtet a gurmania téren tett előhaladásokért.

Tanodái jelentés. Az itthelyi 
kegyes tanitórendi nagygymnasiumban a kö­
zelgő tanévre a beiratások, fölvéti és javító 
vizsgálatok septemberhó három utolsó nap­
ján tartatnak. Oktober 1-én a tanév kezde­
tével a gymnasium VI. osztálya is megnyit- 
tatik ; miről a szülőket s érdekleteket értesíti.

Váczon, 1971. sept. 22.
Az igazgatóság.

A Vitézi i'egyház igen nevezetes 
épületté vált; nem elég az, hogy a közön­
séges bűnösök közé vizsgálati foglyokat, —■ 
politicai bűnök miatti vizsgálat alatt álló 
egyéneket csuknak, sőt jelenleg már liónvéd- 
einket is oda zárják; valóban a szegény 
honvédeknek igen nagy bűnt kellett elkövetni, 
midőn tekintet nélkül a honvédnévre közön­
séges fegyenczekhez alacson yitják, sőt meg­
engedik hogy a ragályos légkörű börtönből a kü­
lönféle betegségeket nem csak ő megszerez­
hesse, haaem saját zászló aljához is áthozhassa.

I Nyílt tér.
Folyó hó 17-én Hirsfeld Adolf alkusz 

14 pesti mérő búzát vett meg 1% vám má- 
zsánkint 8 frt 80 kr. o. é. adott reá 5 frt 
élőt, midőn a gabona átvételére került a 
sor különféle ürügyök alatt a gabona átvé­
tele megtagadtatott.

Panasz jegyzőkönyvet vetettem ugyan 
fel a városházán, azonban a gabonát előbb 
ott letéve, kénytelen voltam később eladni 
veszteséggel.

Óvatosságra intem földbirtokos társai- 
mat jelen nyilvánosságnak adott soraimmal.

Az öt frt előtt hatóság kezébe letévén 
az egy írtra menő költség levonásával a 4 
irtot a városi szegények pénztárának kérem 
átjutatni.

Vácz, 1871. Sept. 14-én.
Kiss Is tván, 

földbirtokos,

A váczi takarékpénztár aug. 
havi forgalma.______ "

1. Junius havi készpénz maradvány
2. Felek betételei
3. Jelzálogi tőkék, váltók és előlegek

után bevett kamat.......................
1. Tartaléktőkék után bevett kamat
í. Különféle dij ........................
1. Visszafizetett váltókból . . .
1. „ előlegekből . . .
i- „ jelz. tőke . .
>. Könyvecskedijból...................
). Késedelmi Kamat íf'f 137-j®

18. Kisorsolt érték papír u

3. „ jelzálogi tőke . . . .
4. Visszafizetett betéteire
5. Kifizetett folyó kamat . . . .
0. Tiszti fizetésekre........................

Y.Kifizetett osztalék 1868.1869 és 1870 év
8. Vissza fizetett eladási fölösség . .
9. Kezelési költség

10. Készpénz maradvány . . . .

Felelős szerkesztő: ÉLIASSY GYULA.

HIRDETÉSEK.
Hirdetés.

Erdősy Rezső fényképészeti műtermé­
ben, egy ügyes tanuló kedvező feltételek 
alatt elíogadtatik, értekezhetni Pesten, ke- 
repesi ut 3-ik sz. vagy Váczon a siket­
némák helyiségén lévő fényképészeti műte­
remben.

Az alólirt kir. hivatalnál két, egy frt napidíjjal java­
dalmazott díjnoki állomás betöltendő lévén, felhivatnak mind­
azok, kik ezen állomásokra vállalkoznának, a hivatalos helyiség­
ben jelentkezni.

M. k. adóhivatal, Váczon.

Hirdetés.
Alólirt van szerencsém a nagyérdemű közönség­

gel tudatni, hogy itt Váczon egy jól berendezett faze­
kas-műhelyt állítottam fel, melyben mindenféle svei- 
czi és pozsonyi finom fehér kályhák készíttetnek, nem. 
különben zöldek, melyek szintén igen csinosak ; vala, 
mint mindenféle főzőedények is kaphatók és megren­
delhetők.

A nagyérdemű közönség szives pártfogásába 
ajánlva magamat.

Lakásom Váczon, fazekas-uteza 309. sz. Csajka 
úr házában.

Tobak József
fazekasmester.

Hirdetmé n y.
Néhai özv. Ernyei Jánosnő 

örökösei török-hegyi szőlejé­
nek összes termése szabad kéz­
ből eladó, értekezhetni alól-
irottnál. Gyiirky Károly,

^ Van szerencsém jelenteni, miután Goldstein M. 
halála következtében én alulírott, mint törvényesen 
örökbe fogadott fia, itt Váczon 26 év óta fennálló 
könyvkötői üzletét átvettem, és minden tekintetben tö­
rekvésem oda lesz irányozva, hogy a mostani kor igényei­
nek megfelelhessek; ennek következtében az üzletet több­
féle uj szerszámmal láttam el, és gondos, valamint jutá­
nyos munkáról kezeskedem.

Szamos megrendeléseket kérvén, ajánlom magamat 
a n. é. közönség figyelmébe Goldstein Lazái1,

Kiadótulajdonos: Eliássy Gyula. Vácz, 1871. Nyomatott a siketn. iparint. gyorssajtóján


